

多采多姿

◆陳瑞興

四健 育樂營



8月3-5日，潮州鎮農會四健會舉辦三天二夜的幼級四健會員「田園生活」育樂營，共有 150位來自鎮內各村里、學校四健會員聚集本會示範托兒所內，展開潮州鎮首次以四健會為主題、濃厚農村色彩、具草根性的田園活動。

活動內容包羅萬象，有四健會 C I S 的認識及四健會有獎問答、唱遊、隊旗、隊歌製作及發表比賽、焢土窯、稻草人、小隊聯誼、歡樂會、鱸魚潭參觀、塑沙、地層下陷探訪、恆春畜牧場學習、撿石頭、製作彩繪、營火晚會、田間巡園、種植小瓜苗、室內園藝盆栽組合、拔河等等，不勝枚舉。

大地的恩賜一焢土窯，是最令人回味無窮的田園樂！從下午二點開始，會員由值星官帶隊，來到農園，整個下午的活動就此展開。從撿土塊到砌土窯，從燒土窯到擺甘藷、玉米，然後封窯悶熟。可惜老天不作美，連續下了幾天雨，土塊濕濕的，足足耽擱了一下午，小朋友個個手腳髒兮兮，但大伙們心情都蠻愉快的。

紮稻草人也是會員們喜歡的活動，大家利用焢土窯的空間，由各小組製作一個稻草人。他們用竹子、繩索、膠帶把稻草繫在竹子上編成人的模樣，然後脫下身上背心、帽子、外衣加以裝飾，成為心目中最可愛的稻草人。在人多手多的創作下，稻草人很快的誕生了！

看著這些親切、可愛、無心的稻草人，憶起昔日幼年時，陪著稻草人敲打臉盆、響器，叮叮咚咚的聲響，嚇走飛去又飛回啄食稻穗的好多好多麻雀情景，就希望我們的兒童亦能從活動中，體會一二。

農會四健指導員擁有的機會與空間走近群眾，而四健會員與學生家長的回饋，則是自己受到他人肯定與重視的證據，甚至更多的群眾會來護持農會，支持農會的工作發展！則四健推廣工作才有被主政者了解與重視的機會。其中之前因後果，值得我們加以深思，它亦即是吾等努力開拓四健工作的最大誘因。



紮稻草人